



基督教平安園

通訊

發行人：陳勝三 主編：廖正行 編輯：基督教平安園編輯小組

電 話：(02)2369-5441 傳 真：(02)2369-5442

發行址：106台北市羅斯福路三段269巷3號3樓

園 址：208台北縣金山鄉大水壠尖山子18-3號 墓園辦公室：(02)24980178

網 址：<http://www.peacegarden.org.tw/> 戶 名：基督教平安園

銀行帳戶：國泰世華銀行 古亭分行 030501116919 發行所：財團法人平安社會福利慈善事業基金會

台灣北區郵政管理局北台字第7726號執照為雜誌交寄



台北郵局許可證
台北字第516號

2009 基督教平安園聯合追思禮拜 情懷依舊 1600人雨中追思故人





2009年基督教平安園聯合追思禮拜於3月28日舉行，當天氣流不穩定，山上雨勢不小，溫度降低，刮著冷風，但是沒有影響家屬參加的心意，參加的人上午900人，下午有700人，讓平常安靜的園區，剎那間充滿了人聲。大家懷著敬仰、懷思的心意，不畏風雨，攜老扶幼來省墓，參加聯合禮拜，基督教平安園所舉辦的聯合追思禮拜，受到家屬的重視與肯定，可見一斑。

園區開滿了白色的小花

園區涼亭的建設—雕刻詩篇23篇，已經完成。大家都前注欣賞，十分驚嘆。因為植物的成長，園區的景色十分動人，目前開滿了白色的小花，青翠的草皮綠意蓬勃。預估五月時，百合花也會開滿了園區。

典禮由吳千住牧師主持司禮人，林信明牧師擔任主禮人。司琴奏樂、宣召以後，會衆一同吟唱聖詩35首：「我心實在讚美」。再由陳德明長老帶大家禱告。

吳千住牧師帶大家讀聖經出埃及記二十：5、6、12節。5不可向任何偶像跪拜，因為我是上主—你的上帝；我絕不容忍跟我對立的神明。恨惡我的人，我要懲罰他們，甚至到三四代的子孫。6但愛我、遵守我命令的人，我要以慈愛待他們，甚至到千代子女。12要孝敬父母，好使你在我要賜給你的土地上享長壽。



我知誰掌握明天

接下來由平安園的同工來獻曲。有長笛、吉他、手風琴。樂曲有：「我知誰掌握明天」、「白百合花」，優美的旋律，帶大家進入幽遠懷想的世界。

本日的証道是邀請平安園的委員林信明牧師，他証道的題目是：「追思的意義」。

林牧師為大家說明為何要為故去的親人舉行追思，而孝敬父母是上帝的誠命，也是應許。一個基督徒將要在孝敬父母的這件事上，得到上主的賜福。

會眾一同吟詩：「我有至好朋友」以後，一起靜默追思故人，雖然帳篷外風雨聲很大，但是大家虔敬追懷的心意，一點也不受影響，這是安靜凝固的時間，也是感人的一刻。

接下來由平安園的總經理廖正行牧師報告。廖牧師特別呼籲大家注意園區的環保問題：1. 請不要把塑膠袋、保麗龍十字架等隨便亂丟，需確實做好分類，再丟到垃圾桶。

帶鮮花來表示追思，須記得把包裹的塑膠透明紙拿掉，以免幾天後發臭、生蟲，也很难清理。2. 部份未信主的家屬拿來食物供奉，如果園區同工看見，會阻止或事後拿掉，請不要餵野狗，讓園區美麗清潔的環境受污染，請來賓一定要配合園區的規定不要拿食物供奉。

有你同行不孤單

最後，大家一同唱頌榮：「天下萬邦萬國萬民」，並由平安園主任委員陳勝三牧師為大家祝禱，結束了今日的聯合追思禮拜。感謝園區為大家佈置了寬敞的場地，並為大家準備茶水，及協助大家搭乘遊覽車。同工的服務，讓大家聚集在一起，一同追思、彼此分享、安慰，讓我們在省墓的路上，不再孤單，有你同行。





與喜樂的要同樂 與哀哭的要同哭

賴德卿 牧師

保羅在羅馬書中，向我們勉勵：與喜樂的人要同樂，與哀哭的人要同哭。保羅於金句中提醒我們，要與哀哭的人同哭。

「哀哭」這個字原文指「飲泣」、「流淚」和「極之悲傷」之意。於聖經中，這個字通常形容家人離世，或面對人生的最大慘劇，亦表達當人於無助時所持的反應。

對一個心靈破碎和極其軟弱的人來說，可信任的人的肩膀就是最好的安慰，是讓他們能盡情哭泣的地方。

與哀哭的人同哭，也算是另一種撒種，或許有一天，我們同樣會遇到孤單、無助、困境，我們也希望別人了解我們的心境，知道如何作出安慰，紓解自己的哀傷，知道何時伸出援手，解決我們的絕望，將我們從深淵中救拔出來，重見光明。

上帝希望我們成為祝福者。因為上帝安慰傷心的人，祂希望我們也愛人、發光發熱。做為東方人，感情的表達較為含蓄、木納，我們要學習開懇和耕耘自己的心田，讓他柔軟、容易感動。

詩人安·威姆斯曾經寫到：在步注降臨節的途中，我們背負昨日的傷痛，傷口依然，創傷深重，這並不是我們不明白，而是靠自己再也無法忍耐，在通注伯利恆的路上，你能否為我伸出援手來？

這首詩是描寫人在人生道路，追求信仰的道路，有時會遇到挫折與傷害，渴望得到了解與支持的心境。

耶穌哭了

聖經中也有描寫：「耶穌哭了」的情景。他常與哀哭的人同哀哭，他的心裡柔和謙卑，他醫治癱子起來行走，他醫好大

麻瘋和枯乾手的人。他趕鬼又叫人得新生命，他使飢餓的五千人飽足，瞎眼的得以看見、對睚魯的女兒動了慈心、喜愛小孩子受祝福，為了不使世人沈淪，卑謙自己取了奴僕的形象來與我們同在。

懇求主幫助我們，我們每個人都能成為好撒馬利亞人，能用油和酒倒在哀傷的受苦的人，受傷的地方，並且憐憫他，使人得著安慰。

聖經說：「與喜樂的人同樂，與哀哭的人同哭」，我們也許會以為，與哀哭的人同哭會比較難，因為錦上添花的人可能比較多，而別人有困難，事不干己的自私心態是比較常有的。只是當我們漸漸在許多事上體會到人性，感受到聖經上所說人的原罪時，就會感受到與喜樂的人同樂，其實也很不容易，那是另一種挑戰。

人們可能比較容易同情弱者，反而容易因為比較的心理，而嫉妒別人。我們看到和我們一般條件的人，先生對他好、很會賺錢、孩子聰明又孝順、人漂亮健康、中獎、找到好工作，這其中的單項或數項，我們可能都會眼紅，不甘願，不能打從心理為他高興。我們可能表面上稱讚他人，為他鼓掌，但是内心中，卻充滿酸溜溜的滋味，這種苦澀的感覺，只有自己心中知道。

幸福的額度

我們可以查驗到自己的嫉妒的頻率有多高，這種生理的病態每時刻都可以攻擊我們。看到別人得到他們盼望已久的東西，我們嫉妒；看到別人得到我盼望已久的東西，除了嫉妒，還會加上憤怒，還有自艾自憐。

我們可以思考一下，上帝給的幸福有沒有配額？如果上帝的憐憫臨到我右邊的朋友，會不會影響我的幸福？幸福是不是比較來的，如果一群小朋友都沒有鞋子穿，大家還是玩得很快樂，如果當中有一個人有了鞋子穿，是不是大家反而不快樂了

？因為羨慕，變成嫉妒。

很可惜，這正出於人的罪性，這不是出於神的心意。上帝的愛本來就沒有拘束的，上帝的愛，如陽光、雨水、空氣，沒有限量，沒有範圍，也沒有個人化的偏愛，有錢人和沒錢人所得到的幾乎一樣。

如果我們相信上帝的愛，不會因為別人的獲得，減少自己的杯中的份額，我們的心胸要寬，才能傳福音，就如同福音雖然奇妙，也不應該獨佔一樣。

最後，我們要如何與人同悲、同樂呢？

我們應該多注意教會的週報，看見有生病的、住院的、結婚的、升學的、家中有變故的…，我們要去關心他、向他致意、恭喜他、或安慰他，告訴他：「我會為你禱告。」

如果你願意做關懷的工作，可以得到教會會友的電話，如果獲得生日的資料，可以打電話祝他生日快樂。這是沒有人做，卻很有意義的事。

耶穌說：「你們願意人怎樣待你們，你們也要怎樣待人」。其實，這句話的本意是：你們願意人們怎樣，你們要「先」怎樣待人，這個「先」字非常重要。

與喜樂的同樂，與哀哭的同哭，用積極的態度來祝福別人，扶持別人，是你我所當培養的信仰品格。



天上更美好的家鄉

希伯十一：13-16 老牧人

人生在世如旅客出外，世界並不是我們久居之地，有一天要離開世間，但許多人卻不知要去何處。聖經告訴我們，人要回到天上的家鄉，因為那裏是我們的祖家。

有一位旅客到山區迷路，夜已深，在黑暗中，他看見山的那邊有一燈光，他就前去尋找，發現一棟房子。他去敲門，不久有人來開門，但主人認為，自己又不是開旅店，為何接待旅客，就拒絕留他一宿。經過一段時間，他又去敲門，主人很不高興的來開門。

「請問：這房子是誰蓋的？」

「是我的祖父。」屋主堅定的回答說。
「那麼，他住在這裏幾年了？」客問。
「住了十年就過世了。」對方簡單回答；
「我不想多說。」

「後來誰住在這裏？」

「我的父親住了四十年，我就在這裏出生，也已經住了三十年。」

「你的祖父住十年是旅客，你的父親住四十年，他也是旅客，我為何又不能住一夜呢？」主人想想，也有道理，就同意留他一宿。

聖經說：「我們在世間不過是異鄉人和流浪的旅客。」（來十一 13）詩人李白也說過，人生如過路的旅客，如果人生是旅客，我們就必須思想三項事。

- 1.我從何處而來？
- 2.我來此地做什麼？
- 3.結束了人生的旅途我要回去那裏？

每到了夜晚，車站、地下道…一些公共場所都有許多流浪漢，他們無家可歸，沒有地方安歇，身體髒污，受人驅趕、看輕。這樣的人生沒有目的、不知往何處去，這是一位可憐的人。如果我們的人生，也不知往何處而去，不也是可憐的人？



一、我從何處而來？

聖經說：人的祖先是由創造者上帝所創造，照祂的形像創造人，人有神的活氣而成為萬物的靈長。這位神是世界還沒有形成就已經存在。他是以前中國人所拜的天神上帝，也是猶太人所拜的耶和華上帝。我們是祂創造的，是從祂而來

二、我來此地做什麼？

我們每到一個地方，都有目的，人生的旅途是有方向的努力，這樣的生活才有意義。但人生的目的也各有不同。有人是自我中心，滿足自己就好，為著滿足肉體的需要，而努力賺錢。人活著需要吃飯，所以努力工作賺錢沒什麼不對，但是人有身心靈的需要，有時候單是有飯吃生活無慮，並不能讓人心滿意足。有時候心靈還是很空虛，許多人就轉而追求酒色財氣，罪中樂，更加空虛。神創造人是照祂的形像而造，用意是要我們像神。聖經說：「你們要完全親像上帝。」完全的神，最大的屬性就是愛，人應該有愛。「那有愛的是上帝的兒女，也認識上帝，因為上帝是愛。」（約壹四7—8）人生的目的之一，是實行愛人，愛親人、愛衆人，愛家人。愛是從上帝而來，所以認識並敬畏這位創造人、賜人生命與愛的上帝，是我們人

生最大的目的。我們敬畏祂、順服祂、祂會住在我們心中，讓我們更有力量去愛人。

三、我將來往何處去？

這是人生一個重要的課題，非常嚴肅，沒有人能逃避他。

聖經告訴我們：「人從上帝那裏來，我們結束了人生的旅途後，應該要回到上帝那裏。聖經告訴我們，人死後有二個去處，一是與神同在，永享福樂的地方。一個是與神隔離，火燒的煉獄。

人死了，並不是一了百了，如同燭火熄滅一樣，湮消灰滅。人死了，是肉體的死，但不是生命的終結，人還有靈魂，由於肉體的結束而使靈魂離開肉體，到了另一個地方。基督徒將不再有勞苦、死亡、病痛、流淚，將與衆聖徒，在上帝面前，過著讚美、喜樂的生活。

耶穌說：「我是道路、道理、生命。」又說：「你們心裏不要愁煩，你們要信我，在我父親家裏有許多房間。我去為你們準備地方，以後，要再回來接你們到我那裏去。」（約翰十四1—3）我們不知道主什麼時候要來接我們，但我們要信祂，敬拜創造我們的造物主，才能到那「天上美好的家鄉」。

基督教平安園 調整後各項收費標準

區別	墓地使用權 (每單位)	工程費 (每單位)	永久 管理費	重開墓穴工 程費(每次)	證件補發或 過戶手續費	墓碑 相片費	墓碑刻字費	新墓碑 費用
骨灰區(放第一個人)	100,000	30,000	30,000	0	500	黑白 1,000	0	5,000
骨灰區(放第二個人) 內徑： 長92X寬53X高72(公分)	0	0	5,000	10,000			以實際字數計算	
棺木區(雙號：放第一個人) (單號：放第一個人) 棺木區(家族墓放第2-16人)	560,000 680,000	120,000	50,000	0	彩色 5,000	5,000	0	10,000
內徑： 長240X寬100X高95(公分)	0	0	10,000	25,000			以實際字數計算	

2009年追思專車

日期：2009年每月第二主日後的星期二、及每季第五禮拜六。

01月13日 02月10日 03月10日 03月28日(聯合追思禮拜)

04月14日 05月12日 05月30日 06月16日 07月14日 08月11日

08月29日 09月15日 10月13日 10月31日 11月10日 12月15日

集合時間：當日8：30~8：50

集合地點：古亭國小側門（辛亥路上）

搭乘公車：古亭國小站下車 搭乘捷運：新店線至台電大樓站2號出口

費用：每位酌收新台幣100元，請自備零錢於當日繳交。感謝！

報名方式：郵電或傳真 FAX：2369-5442 郵寄或傳真後，請來電確認。

報名截止日：請於五天前電話訂位

專車報名表：(請影印重複使用)

過往親人姓名	位 置	區 排 號
家 屬 姓 名	搭 車 人 數	
追 思 日 期	連 絡 電 話	

消息報告

- 1.五月的園區充滿了溫馨，百合花、馬櫻丹、野牡丹，盛開的花朵猶如花園。請大家不要採折花木，以維護整體景觀。
- 2.棺木區的擋土牆及花台洗石仔美化工程，已全部完工。整體園區看起來更加整潔美觀，願榮耀歸給主。
- 3.最近剛剛架設在涼亭牆上的石板雕刻經文，詩篇第23篇是由城中教會林紹興弟兄所捐獻非常感謝。
- 4.敬請各位弟兄姐妹在追思時所獻上的鮮花，請先把外包的塑膠布拿掉，再放進花瓶內。一來是減輕垃圾分類工作，二來避免惡臭生蚊蟲，謝謝大家的配合。
- 5.本園通訊歡迎弟兄姐妹投稿參與。特別對親人的追思懷念文章，經編輯組選上採用者，將會付給稿酬。每篇文章限於1,500字以內，請寄台北市羅斯福路三段269巷3號廖正行牧師收。或E-mail：peacegarden@peacegarden.org.tw

平安園通訊